

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN GRECIA

Joi, în cursul dimineții, au continuat convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

La convorbiri a participat tovarășa Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, precum și Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al României, și Ioannis Haralambopoulos, ministrul afacerilor externe al Greciei.

În cadrul convorbirilor s-a procedat la un larg schimb de vederi asupra unor probleme de interes comun, precum și a unor probleme importante de actualitate ale situației internaționale.

Desfășurate într-o atmosferă de cordialitate și prietenie, de înțelegere și respect reciproc, convorbirile au evidențiat din nou preocuparea comună a celor două țări pentru dezvoltarea și diversificarea relațiilor de colaborare în interesul ambelor popoare, al cauzii păcii și a bătăliei internaționale, preocuparea și dorința de a coopera mai activ pe plan internațional în vederea statornicirii unui climat de pace și înțelegere în Balcani, în Europa și în lume.

În dimineața zilei de joi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Constantin Karamanlis, s-au îndreptat din portul Vouliagmeni, la bordul iahtului prezidențial „Argo”, spre insula Egina.

„În Agia Marina — principala localitate din insula Egina — președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, li s-a făcut o călduroasă, prietenească primire.

În aplauzele celor prezenți coloana de mașini se îndreaptă spre portul Agiei Marina. Au loc, din nou, momente emoționante. Populației locale i

s-au adăugat și numeroși turiști aflați la odihnă, veniți din Franța, Anglia, Austria.

Președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, a oferit, pe iahtul prezidențial „Argo”, un dejun intim în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

În cadrul dejunului a continuat schimbul de păreri cu privire la o seamă de probleme bilaterale și internaționale, de interes comun.

Dejunul s-a desfășurat în aceeași atmosferă de cordialitate și prietenie în care se desfășoară întregul dialog român-elien la nivel înalt.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, joi, la reședință, în Palatul Maximos, pe academicianul Constantin Tsatsos, fost președinte al Republicii Elene, și soția sa, Ioanna Tsatsos.

Academicianul Constantin Tsatsos a exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu profunda satisfacție pe care o încearcă cu prilejul acestei reîntâlniri pe pământul Greciei, a exprimat vil mulțumiri pentru onoarea ce li s-a făcut de a fi primit de președintele României.

Președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat mulțumiri pentru cuvintele adresate și și-a exprimat, la rîndul său, satisfacția de a se reîntâlni cu academicianul Constantin Tsatsos, cu doamna Ioanna Tsatsos, a căror prietenie față de poporul român și contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre România și Grecia sînt cunoscute și prețuite în țara noastră.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu i-au reținut la un dîneu înțim pe academicianul Constantin Tsatsos și pe doamna Ioanna Tsatsos.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII — Nr. 10 082

4 PAGINI — 50 BANI

Vineri 7 mai 1982

În spiritul hotărîrilor Conferinței pe țară a mișcării sportive

„TELUL ACTIVITĂȚII NOASTRE — SĂ GĂSIM ȘI SĂ PREGĂTIM SPORTIVI DE VALOARE OLIMPICĂ!“

Interviu cu Cornel Marian, secretar al C.J.E.F.S. Arad

Pe fondul unei frumoase tradiții, mișcarea sportivă arădeană se dezvoltă continuu, în asociații și cluburi pregătindu-se performeri care au obținut rezultate bune în competițiile interne și internaționale. Dar, de această dată, subiectul discuției cu tovarășul Cornel Marian, secretar al C.J.E.F.S. Arad, nu l-au constituit rezultatele realizate în treceri, ci o problemă la ordinea zilei: JUNIORII — ce și cum s-a întreprins în direcția selecției și pregătirii lor.

— Așadar, schimbul de mline, cel care este chemat să preia stafeta și să obțină performanțe tot mai bune în arena competițională...

— Înainte de toate, trebuie să fac precizarea că, ținînd seama de specificul județului nostru, de posibilitățile sale actuale în domeniul sportului,

atenția se îndreaptă cu precădere spre juniori, ei fiind cei care ne reprezintă, acolo unde este posibil, chiar și în concursurile seniorilor. Cel mai elocvent exemplu, jucătoria de tenis de masă Olga Nemes, campioană la cadete junioare și... senioare. Apoi, cînd juniorii noștri depășesc vîrsta, de cele mai multe ori, din diverse cauze, se îndreaptă spre alte cluburi, exemple fiind, dintre multele cunoscute, canotorii Ana Andrei și Gh. Măreș-Nouă, într-un fel, nu ne pare rău, deși nu se poate spune că nu ne-ar părea și mai bine dacă s-ar afirma și mai departe tot sub culorile arădene. Problema nr. 1 o constituie, deci, SĂ GĂSIM autentice talente și SĂ LE PREGĂTIM, apoi, așa cum trebuie pentru a corespunde exigențelor. O dovadă a muncii noastre în acest

domeniu este locul secund ocupat în clasamentul alcătuit pe baza contribuției fiecărui județ la formarea loturilor naționale de juniori.

— Deci, mai întâi selecția...
— Exact. La unele ramuri, atletism, canotaj, gimnastică, tir, judo, s-au realizat lucruri deosebite, rezultatele fiind vizibile în depistarea unor juniori cu reale perspective. La altele (tenis de masă, haltere, lupte greco-romane), deși se fac constant acțiuni de selecție, roadele nu sînt cele scontate, complăcîndu-ne, în ultimă instanță, să așteptăm să ne vină elemente de prin alte locuri.

— Am dori să vă referiți mai în amănunt la unele ramuri sportive, care desigur, au

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag 2-3)

Pe marginea concursului atletice al juniorilor II

NU „HAINĂ NOUĂ“, CI O MENTALITATE NOUĂ!

La prima vedere, situația pare oarecum paradoxală din moment ce în atletism — sport prin excelență individual — co-loana vertebrală a unui sezon de concursuri o reprezintă, în mod obișnuit, COMPETIȚIA PE ECHEPE! Situația se întîlnește în numeroase țări și principala explicație este aceea că

intr-o astfel de competiție, pe echipe, există mai multe etape de concurs, ceea ce înseamnă, în fond, mai multe prilejuri de întrecere pentru participanți.

În atletismul nostru, aceasta a fost situația cu campionatul pe echipe sau „Cupa României”, cum li s-a mai spus, în diferite formule de organizare cu campionatul de anul trecut pentru tineret și juniori care li-a luat locul precedentul. Competiția pe echipe a atletismului nostru, indiferent cum s-a numit și indiferent care li-a fost formula organizatorică, a costat bani mulți, iar rezultatele practice n-au fost decît în preamă mică măsură cele așteptate. Sportul acesta avînd prea puțin de cîștigat de pe urma ei. În consecință, întrecerea în sine a fost desființată, mai ales că participantele (județele țării și unele cluburi bucureștene frunțate) au privit-o, la modul general, ca pe o „corvoadă” și nu li-au acordat atenția cuvenită (cu excepțiile de rigoare), uitînd, se pare, cu bună știință, că acesta era principalul exa-

Romeo VILARA

(Continuare în pag 2-3)

Prima Infringere a liderului!

CRISUL - DINAMO 12-9 LA POLO DUPĂ O PARTIDĂ SPECTACULOASĂ

ORADEA, 6 (prin telefon) Tribuna amenajată la bazinul strandului „Venus” de la Băile 1 Mai s-a dovedit joi după-amiază necăpătoare pentru numeroșii iubitori ai sportului din Oradea veniți să asiste la derby-ul campionatului de polo. Și această în ciuda faptului că întîlnirea celor două frunțate ale polo-ului românesc nu a mai avut un caracter decisiv, diferența de 5 puncte (înaintea meciului) fiind greu de recuperat, în acest ultim turneu, de formația gazdă.

Crișul Oradea, aprig susținut de sporteri (după meci Ivan Fejer declara: „În fine, am jucat și noi o dată acasă, cu Dinamo”) și formația dinamoviștilor bucureșteni au făcut eforturi laudabile pentru a oferi un meci de certă valoare, cu tot ce are mai frumos acest joc.

Orădenii au avut un start furunos: 2-0 după numai trei minute. Și putea fi 3-0, dacă Panthea nu rata de la 3 m, dar a fost 2-1. Bucureștenii și-au organizat foarte bine defensiva și

Adrian VASILIU

(Continuare în pag 2-3)

DERBYURI NEDECISE ÎN CAMPIONATUL NAȚIONAL DE TENIS PE ECHEPE

În cel mai frumos meci al zilei: Florin Segărceanu — Adrian Marcu 2-1

Deși trebuia să se încheie de ieri, turul campionatului național de tenis pe echipe stă încă sub semnul „întreruptorului”, ca la șah, întrucît abia finalul unor partide de dublu (care se reiau astăzi, pe terenurile Progresul și T.C.B. din Capitală) determină clasamentele în cele două concursuri (feminin și masculin).

Întîlnirea de ieri a băleților, un adevărat derby al competiției: Dinamo București — Sleaua, ajunsese, la lăsarea întinericului, la scorul de 4-2 în favoarea dinamoviștilor, înaintea dublurilor și după două neașteptate rezultate parțiale: înfrîngerea fostului campion Dumitru Hărădău (S) de către Jean Bircu (D) cu 4-6, 1-6 și victoria lui Liviu Mancaș (S) — care confirmă ascensiunea de formă în care se află — în fața unui Andrei



Adrian Marcu (dreapta), merituos învins, și felicitat pe învingătorul său Florin Segărceanu
Foto: Dragoș NEAGU

Dîrzu (D) oarecum descumpănit, care în setul decisiv nu poate susține avantajul de 4-2 și pierde finalmente cu 4-6! Dar partida cea mai pasionantă de ieri, una dintre cele mai frumoase văzute în ultimii ani pe terenurile noastre, au furnizat-o Florin Se-

(Continuare în pag. 2-3)

REPREZENTATIVA DE CICLISM A ROMÂNIEI LA STARTUL „CURSEI PĂCII“

În această dimineață pleacă la Praga, pentru a lua duminică startul în cea de a 35-a ediție a „Curselor Păcii” reprezentativa de ciclism a României. Echipa este compusă din Mircea Romașcanu, Constantin

Căruțașu, Traian Sârbu, Ionel Gancea, Costică Paraschiv și Cornel Nicolae. Formația este însoțită de Vasile Selejan — antrenor, Constantin Onea — mecanic, Dorel Iliescu — maseur și Traian Dinuț — conducător.

Amendamente la topul clasic ● Emblema Sibiului sportiv ● Amintirile lui moș Schuschnig

A fost, la Sibiu, cea mai pasionantă „ședință electorală” de top din toate cele de pînă acum. Poate pentru că în capul mesei s-a aflat un foarte „tînr bătrîp” de... 80 de ani, Ioan Schuschnig, „primul jucător de handbal din țara noastră” sau cum li place dumnealui să spună „asta a fost tare de mult, acum 61 de ani, cînd au jucat împreună Gimnazium și Școala reală, cu mingea adusă — prima minge — de bătrînul Binder, cel de ne-a învățat și regulile, așa cum le-a prins el în urma unei călătorii prin Europa”.

A fost o „ședință electorală” pasionantă și pentru că sibielenii oameni cu tabieturi foarte fine într-ale clasamentelor, nu

PROFILURI SIBIENE

s-au mărginit la înșiruirea „primilor zece”, ci au stabilit categorii distincte, începînd cu numele-simbol („deschizătorii de pîrtie”) și încheind cu speranțele acestui deceniu. La toate aceste nuanțări, cel mai aprig a fost Ovidiu Bucur, antrenor emerit, director al C.S. Școlar Șolmil, tachinat la rîndul său de Mihai Fleșeriu, de la celălalt club sportiv, fără nume, „Șolmii sînt clubul cu nume iar noi — cel cu renume”. (Bineînțeles că totul a purtat amprenta unui desăvirșit fair-play, inclusiv spiritul de echipă: „Să nu uităm aportul catedrei de gimnastică — 10 antrenori —, nu vom da nume pentru că ei înșiși, profesorii, refuză să fie pomeniți altfel decît „echipa de la Șolmil” — sublinierea îi aparține lui Vasile Zidariu președinte al C.J.E.F.S. Sibiu).

Și-acum topul urmat de lămuririle necesare:

1. NEGREA Gheorghe (box)
2. RÜHN Melita (gimnastică)
3. TREYBAL Edith (polivalentă)
4. APOLZAN Al. (fotbal)
5. DOBRE Lucia (handbal)
6. TELMAN Otto (handbal)
7. ORENDI Frederic (gimnastică)
8. BUNACIU Carmen (natație)
9. TUTOVAN Mircea (volei)
10. CEI TREI HABERPURSCH (handbal)

„Primii patru — cum spune Ovidiu Bucur, judokanul — sînt emblema Sibiului sportiv, performerii care ne reprezintă cel mai bine. Negrea e vice-campion olimpic și campion european, Melita a fost pirghia de forță după accidentarea Nadei la Fort Worth — deci are aur cu echipa, plus multe altele... Apolzan e liderul celor mai bune echipe de fotbal de

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

LA TULCEA, FLUX CONTINUU ÎN ACTIVITATEA DE MASĂ

Profesorul Gheorghe Stan, secretar al C.J.E.F.S. Tulcea, alcătuiind o monografie a sportului din orașul ancorat la Dunăre ca și din alte așezări dobrogene, observă că din cele mai vechi timpuri oamenii acestor locuri, oricât de aspră a fost viața în deltă ori în satele colbuite în arșița verii, au iubit și iubesc „întrecerile și jocurile voinicești”. Nu este de mirare, așadar, că marea competiție sportivă națională „Daciada” a antrenat masele la sport, că organele cu atribuții în acest domeniu își propun ca în etapa declanșată în această primăvară să cuprindă în competiții și acțiuni peste 70.000 de participanți de toate vârstele. Peste 30.000 de iubitori ai drumetilor vor participa la excursii în locurile de agrement din județ și în afara județului pentru cunoașterea frumuseților patriei și a marilor realizări socialiste. În întreprinderile și instituțiile tulcene circa 4.000 de oameni ai muncii fac gimnastică la locul de muncă pentru întărirea sănătății și refacerea forțelor. Sînt cifre care vorbesc de la sine despre baza de masă a sportului, aici, de unde au fost propulsate talente sportive care au făcut cinste țării pe marile arene ale lumii, pînă pe podiul olimpic.

La Tulcea se vorbește cu un admirabil entuziasm despre miscarea sportivă de masă pentru că aceasta are un flux continuu, ca valurile bătrîmului Danubiu. Președintele C.J.E.F.S., Gheorghe Damian, om de un optimism molipsitor, ne spune că se depun eforturi colective pentru a traduce în viață obiectivele importante stabilite de recenta Conferință pe țară a mișcării sportive. „Se află în curs de desfășurare numeroase întreceri la nivelul asociațiilor, prilejuate de

declanșarea campionatelor interne ale acestora, crosuri dotate cu „Cupa primăverii”, concursuri de ambarcațiuni, competiții de fotbal, handbal, volei, de karting și navoindele. Desigur, în frunte se află municipiul Tulcea, dar pot fi citate, pentru bogată activitate, și localitățile Măcin, Isaccea, Sarichioi, Slava Cercheză, Babadag, Sulina, Jurilovca și altele.”

Pentru a te convinge de spusele președintelui C.J.E.F.S. este suficient să vizitezi într-o duminică dimineața, cum am făcut-o noi, frumoasele baze sportive Bidida și baza sportivă a sindicatelor. Aici își petrec timpul în tovărășia sportului sute de copii, tineri, oameni ai muncii, trecînd norme complexeului „Sport și sănătate”, jucînd fotbal și handbal, or, pur și simplu, respirînd aerul purificat de pădurile din preajmă.

Ne-am interesat de modul cum își pot petrece timpul liber iubitorii turismului. Tovarășul Gheorghe Damian ne-a descris o adevărată salbă de locuri de agrement reamenajate ori amenajate în această primăvară, unde există condiții ca vizitatorii să poată face sport. „Au fost stabilite ca puncte turistice de mare atracție Culmea Pricopănușului (Măcin), „Cercul Iopătar” (Topolog), Pârâia (Jurilovca), Pădurea Niculiței, Pădurea Somoș, Bidida (Tulcea), Sulina, Pădurea Letea și altele.”

Startul în „Daciada” de vară marchează în județul Tulcea un plus de eferescență în sportul de masă, C.J.E.F.S. și organele cu atribuții deplină eforturi de a cuprinde în întreceri cât mai mulți participanți, de la preșcolari la oameni cu templele cărunte. Sportul de masă este, aici, un izvor de sănătate, optimism și outere de muncă.

Dumitru MORARU-SLIVNA

„Cărți de vizită” ale promovatorilor în Divizia „A” de baschet

I.E.F.S.-C.Ș.B. ȘI RAPID BUCUREȘTI — DOUĂ ECHEPE FEMININE CU VECHIE TRADIȚIE

Noile promovate (din Divizia de tineret) în Divizia „A” de baschet feminin, I.E.F.S. — C.Ș.B. (din seria I) și Rapid București (din seria a II-a), sînt, de fapt, vechi performere, ambele avînd în palmares titluri de campioane ale României (studentele patru, rapidistele șapte). Totuși, la revenirea în elita baschetului din țara noastră, o succintă prezentare a celor două formații este necesară.

I.E.F.S.—C.Ș.B.

Reînființarea secției de baschet a clubului sportiv al Institutului de educație fizică și sport și fuzionarea ei cu echipa Clubului școlar de baschet s-a dovedit fructuoasă, încă din primul an. Sub îndrumarea antrenorilor Gheorghe Lăzărescu și Cornelii Negulescu, echipa a mers din victorie în victorie și s-a calificat fără emoții. Lotul folosit: Roxana Rotaru, Lavinia Blindu, Adriana Nicolau, Florentina Nicola, Judith Gross, Adina Horea, Adriana Drăghici (acestea au fost jucătoarele de bază). Victorița Vasile, Corina Zaharia, Cristina Drăgoi, Aurora Cirstoiu și Daniela Dănciuc. Ultimele șapte jucătoare (provenite de la C.Ș.B.) sînt junioare II, născute în anul 1967.

Perspectivile echipei nu le-a expus, succint, antrenorul Gheorghe Lăzărescu: „Dorim mai mult decît să rămînem în

Divizia „A” și, pentru aceasta, ne vom strădui să ridicăm valoarea lotului nostru prin creșterea calității jocului junioarelor, prin efectuarea (cu sprijinul rectoratului și al conducerii clubului sportiv I.E.F.S.) a două antrenamente pe zi și prin încadrarea în formație a eventualelor studente-baschetbaliste care vor intra la cursurile de zi.”

RAPID

Nici echipa antrenorului emerit Sigismund Ferencz nu a avut probleme pentru revenirea în Divizia „A”, aceasta datorită în mare măsură „evoluei de excepție a maestrei sportului Nuna Chiraleu, un exemplu de conștiințozitate în pregătire și de dăruire în timpul meciurilor” (afirmația aparține antrenorului Ferencz). În cele trei tururi ale întrecerii, Rapid a utilizat următorul lot: Nina Chiraleu, Angela Iordache, Camelia Tatu, Eugenia Ivan, Violeta Minzina (aceasta a fost „5”-ul de bază), Rodica Bartha, Maria Csikos, Mariana Toma, Cristina Dumitru, Mirela Căpușan, Aurora Vintilă și Mihaela Stăniloiu.

Antrenorul Sigismund Ferencz ne-a menționat ce intenționează pentru viitorul sezon: „Pentru a avea o prestație la nivelul solicitat de Divizia „A”, va trebui să ne întărim lotul cu câteva jucătoare pe care, din păcate, nu le putem promova din secția de junioare a clubului nostru, deoarece acestea nu au valoarea cuvenită. De aceea, vom recurge la junioare (din alte unități) evidențiate cu prilejul turneului final al Diviziei școlare și de junioare. Prin pregătire intensă, dorim să facem primii pași spre revenirea în partea superioară a clasamentului.”

Dumitru STANULESCU

„SĂ GĂSIM ȘI SĂ PREGĂTIM SPORTIVI DE VALOARE”

(Urmare din pag 1)

și prioritate în planul de perspectivă.

— Să o luăm în ordine alfabetică. Atletismul. Ca urmare a acțiunilor de selecție am ajuns la concluzia că se impune o reorganizare a întregii noastre activități. oprindu-ne la un grup de probe — aruncări (suliță, greutate), alergări de fond și pe 200 m și 400 m —, probe care ni s-au părut a răspunde mai bine fondului uman de care dispunem. După o planificare riguroasă, cu caracter continuu, desfășurăm diverse acțiuni de selecție, în urma cărora au apărut o serie de elemente promițătoare: Ioan Sighetli Zoltan Gagyî, Gheorghe Barbălață, Ioan Asandei, Laura Dragomir, care sperăm să atingă cât mai curînd nivelul dorit. Să trecem la canotaj. S-a pornit serios la treabă încă de prin 1930, iar în urma acțiunilor de depistare a „giganților”, se află acum în lotul olimpic Helga Bohmans, Emilia Cîndea, Renate Dăgău, Valeriu Timiș. Desigur, exemplele pot continua cu judo, tir și alte discipline.

— Ce ne puteți spune despre activitatea care se desfășoară la nivelul cluburilor?

— Aș scoate în evidență modul cum se aplică sistemul de selecție la C.S. Arad, unde acțiunile de depistare sînt dublate de testări periodice pentru a observa permanent progresul sportivilor, precum și conlucrarea care există la U.T.A. între tehnicienii și profesorii din școli, aceștia din urmă interesîndu-se permanent de evoluția sportivilor, iar antrenorii de problemele școlare ale acestora.

— Ați amintit de cadrele didactice. Vorbiți-ne despre munca acestora, pentru depistarea de elemente pentru sportul de performanță.

— Fără o strînsă legătură între școală, cadrele didactice de specialitate și cei care activăm în domeniul sportului, randamentul ar fi la cote scăzute. Desigur, nu spun o nouă tate, dar aici este tot fondul problemei. Unele lucruri le-am amintit deja. În plus, să adaug că, în consens cu Inspectoratul județean școlar, antrenorii au acces la orele de educație fizică, astfel că „patru ochi” văd mai bine decît... doi. În

același timp, noi am înființat cîteva centre în județ — Ineu, Sebiș, Chișineu Criș, Lipova — care corespund și cu cercurile pedagogice de specialitate, ceea ce permite și un util schimb de experiență, dar și o posibilitate practică de depistare a posibilibilor performeri. Menționez: Dintr-un lung șir, să-i amintesc pe profesorii P. Sibotanu, E. Vadas, Agneta Weiss (Arad), I. Nedea (Șiria), I. Miclăuș (Ineu), I. Ardeleanu (Lipova) s.a., care printr-o activitate perseverentă sînt autentici descoperitori de talente.

— Ce vă propunți pentru a contribui cât mai substanțial la reprezentarea olimpică a sportului nostru?

— Vom căuta, ca și pînă acum, să găsim cit mai mulți juniori capabili să practice sportul de performanță cu rezultate de înalt nivel, astfel ca și în continuare Aradul să se afle printre principalele furnizoare de elemente pentru sportul românesc, care să fie capabile să ne reprezinte cu cinste la Jocurile Olimpice. De pe acum, pot să spun că ne punem nădejdea, spre exemplu, în canotorii Valentin Dică și Karda Balas. A descoperi un viitor campion este, poate, la fel de important ca și pregătirea lui pentru a ajunge în vîrfurile ierarhiei.

noare de volei), 4. Geană Sebastian (vice-„european”, la San Marino '81, judo), 5. Palfi Hajnal (o mare speranță a handbalului) și mulți alții...

Data fiind abundența numerelor, îi rugăm pe fotbalisții Sibiului (Oană, Greavu, N. Roman, Dragoman, S. Moldovan) să lerte neîncluderea în top și să ne amintim, în compensație, că „Șoimii” au început să prindă înălțime, amintindu-și că au avut cîndva, cu decenii în urmă, o echipă de A. „Șoimii” de astăzi urcă treptat spre A, iar la anu”, Rapid (sau Petrolul) vor avea un adversar puternic în față...

P.S. I. „Masa rotundă”, care a avut loc la 4 mai, a fost întreruptă, pentru un minut, de un telefon care anunța că echipa de volei fete a C.S. Școlar a câștigat la Craiova titlul de campioană națională de junioare. (Un telefon venit la timp, ca să confirme că speranțele nu sînt doar iluzii... Cu două zile mai devreme, la Mediaș, fetele sibiene de la baschet au devenit campioane naționale).

P.S. 2. Ovidiu Bucur, „Am citit, cred, toate „profilurile” de pînă acum... Sîntem primul oraș din cele vreo zece de pînă acum, care nu are Polivalentă. La care moș Schuschnig, mereu pe fază, a răspuns cu umor: „Așteptăm «Polivalenta»... Va veni ea... Numai de du s-ar apuca atunci sportivii să huzurească în frumoasele ei fotolii”. Vorbise un fanatic al sportului...

ASTĂZI, START ÎN CA DE CONCURS COMPLET

Începînd de astăzi, la Sibiu, au loc cele dintîi dispute din cadrul primei etape a campionatului republican de concurs complet la călărie, întreceri care marchează debutul în noul sezon competițional intern.

Și-au anunțat participarea călăreți fruntași de la Steaua, Dinamo, Olimpia București, C.S.M. Craiova, Dumbrava Piatra Neamț,

Venus M. A.S.A. C. la start în concursuri. Astăzi va avea loc prima etapă de fond, timp de 10 km, la ora 10.00. Timp de 10 km, la ora 10.00. Timp de 10 km, la ora 10.00.

Sîmbătă și duminică, în UN INTERESANT CONCURS DE LUPTA GRECO-ROMANĂ

Sîmbătă și duminică, în Sala de atletism a complexului sportiv „23 August” din Capitală va avea loc „concursul internațional de lupte greco-romane al speranțelor olimpice” (tineri în vîrstă de 18—20 de ani). La aceste întreceri și-au anunțat participarea concurenți din Bulgaria, R.D. Germană, Iugoslavia, Polonia și

Ungaria. Prezentarea greutății tinerilor tineri de cîș și Coș și Mihail Ștefan B. Gherasim (100 kg) (+100 kg)

RULMENTUL BRAȘOV — TEXTILII LA HANDBAL FEMININ

BRAȘOV, 6 (prin telefon). În meci restant din etapa a VIII-a a campionatului Diviziei „A” la handbal feminin, formația Rulmentul din localitatea a primit replica Textilei Buhuși. Meciul s-a încheiat la scorul egal de 15—15 (7—7). A fost o partidă echilibrată, dar „tare”, și nu a lipsit mult pentru a asista la un eșec al gazdelor, surprinse de riposta textilelor din Buhuși. Echilibrul s-a menținut de-a lungul celor 60 de minute, atît Rulmentul cît și Textila conduind cu cîte două goluri, după care urma egalarea. În min. 55, Rulmentul conducea cu 14—12, Textila a egalat (14—14 în min. 57), buhușențele au trecut apoi la conducere (15—14 în min. 59) pentru ca Rulmentul să egaleze

în același timp. Au înscris Drăgușel 1, respectiv mai bun ren), Leonte 2 IA — c

CANOTAJ

I

(Ur

găreanu (S), însc pe listel un prim ceanu cu că cu o (6—3), în setul devin to pide, tîl leu, cu puri de arată în tinerii c tru. La meciului și soarta venind l în setul joc a di fică și v 6—2. În Bucur (6—3; Hr 6—4; C 6—4, 1—ciuri de cidă Inv lidera tî gînd pe 6—3, Dir v—un ment. În sul Buc Cluj-Nap rul ferom Ba

Ceva i disputare este situ feminin, pentru p șanse oa mașii: f echipă — a făcut i vînsă), Politehni — în alt la egalit prezenței Maria l studenței T.C.B. Progresu nica Clu,

PE MARGINEA CONCURSULUI ATLETIC AL JUNIORILOR II

(Urmare din pag 1)

men al preocupărilor dintr-un an, față de atletismul... sport prioritar!

Și pentru că, totuși, un organism viu are, în mod firesc, nevoie de coloană vertebrală, pentru sezonul 1982 s-a hotărît de către forurile sportive competente instituirea concursului republican pe echipe, rezervat însă — în exclusivitate — juniorilor de categoria a II-a (băieții născuți în 1964 și 1965, fetele născute în 1965 și 1966). Nici nu se putea o mai bună alegere, avînd în vedere faptul că acești juniori, care reprezintă principalele noastre speranțe, există, din fericire, pretutindeni în țară, fiind categoria de vîrstă cu cel mai mulți competitori și că majoritatea acestora sînt componenți ai secțiilor de atletism ale cluburilor sportive școlare, fără excepție, existente în toate județele țării.

Iată, deci, o acțiune temelnică, cu certe perspective de reușită și de eficiență concretă în direcția pregătirii viitorilor performeri ai atletismului nostru, cu condiția ca această acțiune să fie privită cu toată seriozitatea și tratată în mod corespunzător. Altfel — fără prea multe discuții... — va avea aceeași soartă ca și acțiunile precedente.

Prima din cele 8 etape ale concursului, desfășurată zilele trecute, a arătat multe fapte pozitive și a evidențiat cîteva elemente talentate, rezultat al preocupărilor existente în multe părți. Din păcate, însă, au existat și multe, chiar prea multe lipsuri! La zona din București, spre exemplu, C.S.S.A. nr. 4 și 8 au prezentat cîte 36 de concurenți (maximumul admis de regulament), în timp ce Rapid a înscris doar... 6 atleți, dintre care a concurat doar... unul! La zona de la Ploiești a lipsit echipa județului Giurgiu.

Rezultatele au fost, în general, contradictorii: cîteva remarcabile, mai ales că era vorba și de primul concurs al

sezonului, altele slabe, nejustificate de slabe, mai ales în probele de aruncări și de sărituri. Dar, aproape de acestea din urmă, pare cu totul de neînțeles faptul că una dintre probele cel mai puțin populare a fost săritura în înălțime. La Ploiești (echipele județelor Călărași, Ialomița, Dimbovița, Prahova, Teleorman), ea nici nu s-a disputat din lipsă de concurenți, iar la Bacău (echipele județelor Bacău, Botoșani, Iași, Neamț, Suceava, Vaslui) a existat doar un săritor care n-a trecut nici el de înălțimea minimă inițială (1,70 m). În alte zone: la Poiana Brașov au fost 2 atleți, iar la Craiova 3 și la Timișoara 4. Am ales exemplul acestei probe, căci înălțimea este totuși o săritură accesibilă, nu ca prăjina sau chiar ca triplușaltul... Cum de s-a ajuns aici?

La sfîrșitul săptămîinii au loc întrecerile etapei a II-a și nădăjduim că unele din deficiențele constatate (și nu doar acestea semnalate de noi!) vor fi remediate.

CONCURS DE INDEMINARE

Sîmbătă 8 mai, ora 13, pe podgoria I.T.B. (bd. I. Șulea) din Capitală va avea loc un concurs de indeminare auto organizat în cadrul „Daciadei” de către Comisia auto-karting a Filialei A.C.R. București. Inscrisorii se pot face la sediul filialei (șos. Colentina 1) sau la start, în ziua concursului.

PRIMA ÎNFRÎNGERE A LIDERULUI

(Urmare din pag 1)

după ce au egalat din penalty (2—2) s-au detașat la rîndul lor, cu 3—2 și 4—2. De fiecare dată, după ce în prealabil gazdele au ratat cîte o lovitură de la 4 m (Costrăș și Gordan) l Repriza secundă a fost de fapt la discreția dinamoviștilor, decizi în apărare și deosebit de incisivi în ofensivă. În tot acest timp, gazdele au ratat incredibil... La începutul celui de al treilea „șfert” a fost 6—2 pentru Dinamo (min. 15) și „tribuna” consternată aștepta parca o nouă victorie a liderului.

Poliștii Crișului însă nu s-au resemnat și au luptat exemplar în continuare încurajați și de intervențiile lui Rada, care a luat locul lui Kiss în poarta eridenilor. Din acel moment (min. 16) jucătorii Crișului au fost trezis-

tibili, iar să rateze devenit în min. mai îndoi în min. s-au detașat mașii rai activ în nu, elim personale Ultimul deni cu luri, bu doar să Crișul a fecet mer dată cu frîngere etape l În urm Cluj-Nap (6—7) fo răți în sebite car

Federația română de rugby anunță că s-a pus în vânzare bilete (la casele obișnuite și la stadionul Giulești) pentru cupajul internațional care va avea loc duminică după-amiază (România B — Cehoslovacia și România A — U.R.S.S.).

PERSONALITATE ÎN JOC, NU ÎN... ANTI-JOC

Încă șase etape de aici înainte și Divizia „A” se va încheia, stabilind formația câștigătoare a titlului, echipele participante în Cupa campionilor europeni și Cupa U.E.F.A., precum și cele care retrogradează în eșalonul secund.

În pofida momentului tensionat, care caracterizează orice final de întrecere, o serie de echipe înțeleg să-și dispute șansa cu sportivitate, neproducând nici un fel de probleme coechipierilor, adversarilor, arbitrilor.

Referindu-ne la etapa de miercuri, este cazul echipelor Dinamo, F.C. Argeș, Progresul-Vuclan, U.T.A., F.C. Constanța și Sportul studențesc, ale căror meciuri, deși cu miză (Dinamo, de pildă, este angrenată în întrecerea pentru titlul de campioană, iar F.C. Argeș și U.T.A. luptă să evite căderea în Divizia „B”), n-au determinat pe arbitri să scoată din buzunar vreun cartonaș. Doar bădăuanul Șoșu s-a constituit în excepție de la sportivitatea care a caracterizat și importantul meci, în conjunctura clasamentului, dintre Sport club și Universitatea Craiova.

Dar restul? Ei bine, în celelalte jocuri ale ultimei runde — cu precădere în partida F.C.M. Brașov — Chimia Rm. Vilcea, unde arbitrul M. Abramiuc a arătat (cu „zgircenie”, spun martorii oculari) de șase ori (!) cartonașul galben — au abundat duritățile, ca și gesturile nesportive, vizavi de partenerii de întrecere, arbitri și public.

În loc să pună în slujba jocului pregătirea, personalitatea lor de fotbaliști ai primului eșalon, o serie de jucători (în total au fost 20) țin să se „evidențieze” prin lovirea intenționată a adversarului, prin proteste și pociferări pe un ton care degradează, desigur, spectacolul din arenă și care nu are nimic comun cu noțiunea de sport.

Ce fac — ne întrebăm, și noi, și cei din tribune, care pleacă cu un gust amar de la asemenea mostre de antifotbal — educatorii acestor fotbaliști recalitranti — antrenorii, conducătorii de secții și cluburi — în timpul lecțiilor afectate pregătirii morale și cetățenești?

După cum se vede, NU FAC NIMIC SAU APROAPE NIMIC, CARE SĂ CURME INDISCIPLINA DE PE TERENUL DE FOTBAL. Poate acum, în perioada de întrerupere a campionatului Diviziei „A”, factorii de răspundere din asociații și cluburi își vor găsi mai mult timp pentru a-i educa pe acei fotbaliști ce nu fac cinste, prin comportarea lor, echipelor respective. În acest sens, la instaurarea ordinii și disciplinei în timpul jocurilor, trebuie să-și spună cuvântul, mai răspicat decât a făcut-o până acum, și federația de specialitate.

Gheorghe NICOLAESCU

Etapa s-a încheiat comentariile continuă

„ENIGMA” ANTOHI

Trebuie să vorbim și astăzi despre veritabilul eveniment sportiv reprezentat de meciul de la Bacău, cu o afinență de public cu totul deosebită. Se consideră că de acum șase ani, de la un meci S.C. Bacău — Steaua, nu s-a mai văzut atîta lume pe stadionul local, peste 25.000 de spectatori din Bacău și împrejurimi. Ca o datorie față de acest entuziasm public să mai adăugăm că a avut o comportare disciplinată și sportivă, că a știut să primească semi-ecuel favorizilor lor, dînd aplauze campionilor la fazele bine realizate, la plecarea lor din teren. Probabil ca recordul de spectatori de altădată să nu dureze însă prea mult — gazdele anunțînd tentativa de a dobîrî la lui pentru partida cu Dinamo.

Foarte mulți dintre suporterii gazdelor opinau că nelințuirea lui Antohi din startul partidului a reprezentat o greșală. Antrenorii au însă întemeiate motive în explicarea deciziei lor: vîrfurile de atac bădăuan ratase situații de gol și mai mari decît roata carului, jucînd foarte slab în partida cu Sportul studențesc și au căutat o altă soluție, cea cu Vamanu. După pauză au hotărît să încerce, totuși, și formula cu Antohi și, în adevăr, atacul s-a înviorat și chiar cel în cauză s-a aflat la originea acestei fortificări a ofensivei. Numai că ea a avut în față o echilibrată apărare craioveană, cu brio condusă de fundașii centrali Ștefănescu și Ciupitu. Dar asta nu schimbă nimic din cazul Antohi, devenit cu adevărat o „enigmă Antohi”.

Eftimie IONESCU

Fotbal

TIRGOVIȘTENII AU DEPAȘIT UN GREU OBȘIACOL

Pentru C.S. Tîrgoviște, meciul de pe teren propriu cu Steaua avea o foarte mare importanță, orice punct pierdut cu acest prilej fiind de natură a-i înrăutăți periculoasă situația în „clasamentul adevărului”, în care are acum — 1. Ceea ce și explică marea interes, dar și starea de încordare cu care a fost așteptat pe plan local meciul respectiv.

Așa cum am subliniat și în cronica meciului, tîrgoviștenii s-au dăruit total în joc, au luptat cum poate în alte partide n-au făcut-o și aceasta constituie principala explicație a cuceririi celor două puncte. Dar ei au jucat deopotrivă constructiv, au lăsat frumos din apărare în atac, au dat curșivitate și incisivitate acțiunilor ofensive întreprinse, care au pus în relief nu numai meritele vechilor titulari, ci și realele calități ale junioru-

lui Octavian Popescu, despre care cu siguranță se va mai vorbi.

Meciul a fost foarte greu de condus și poate că un alt arbitru decît Rainea l-ar fi scăpat din mină. Cu experiența-i și tactul cunoscut, el a lăsat jocul mai liber, nesancționînd toate faulturile, dar nu a sancționat întotdeauna nici ieșirile nesportive ale unor jucători (I. Marin, de pildă, a jucat cu mînea în Stoica, aflat în acel moment la pămînt, portarul Voința s-a arătat deseori pus pe harț cu adversarii, Stoica a arătat uneori publicului), pe care fie că nu le-a sesizat, fie că le-a mai trecut cu vederea. Măruntele altercații și atitudinile nesportive din teren n-au luat însă amploare și aceasta se explică prin autoritatea pe care Rainea știe totuși s-o impună atunci cînd este nevoie.

Constantin FIRANESCU

NERVII NU FAC... NICI DOUĂ PARALE

Partida de la Timișoara a avut ea însăși o miză mare, căreia „deschiderea” etapei, meciul de la Hunedoara, prin egalul produs, îi aducea un plus de importanță și de interes. În aceste condiții, F.C. Olt, cu gîndul la un loc pe podium, a intrat hotărît în teren să cîștige ambele puncte puse în joc. Ceea ce pentru gazde ar fi însemnat aproape sigur... Divizia „B”. Și nu a lipsit prea mult ca această din urmă alternativă să prindă conturul realității, mai ales după egalarea reușită de lamandi imediat după pauză, cînd — chiar pe fondul inițiativ în ansamblu a gazdelor — F.C. Olt s-a găsit în situația de a înscrie încă un gol, poate cel al victoriei. Și dacă nu s-a întîmplat așa, acest lucru se datorește în primul rînd faptului că formația studenților timișoreni a reușit, spre norocul ei, să iasă mai ușor decît ad-

versara sa din cele câteva „cliniciuri” nedorite și neplăcute ale reprizei secundă, încheiate, totuși, din fericire, fără urmări. Oaspeții și-au regăsit și ei echilibrul psihic de-abia cîndă finalul partidului, cînd au încercat să obțină măcar o remiză. Era prea tîrziu, balanța victoriei inclinand holărîtă, poate nu pentru cel mai bun, oricum însă pentru cel mai calm. Sigur — și unii și alții — ar fi putut invoca (au și făcut-o după meci, dealfel) unele imperfecțiuni în maniera de arbitraj sau o serie de neregularități în replica adversarului. Dar și unii și alții credem că și-au dat seama, în finalul partidului, că starea de tensiune, alimentată pe temeiuri de ordin subiectiv, nu le-a fost de nici un folos. Că, în fond, nervii nu fac... nici două parale!

Mihai IONESCU

...FOTBAL DOAR 20 DE MINUTE

Departele de pretenții ale campionatului s-a situat meciul dintre F.C.M. Brașov și Chimia Rm. Vilcea. Se poate spune că partida a corespuns doar prin... atmosfera din tribune, acolo unde un public entuziasmat și încurajat echipa favorizată. În rest, așa cum ne-am întîmplat și în cronica meciului: „Numai fotbal n-a fost!” Practic, numai primele 20 de minute ne-au amintit că este vorba de o confruntare între două echipe din primul eșalon, perioadă de timp în care, intr-adevăr, jucătorii și-au văzut... de joc. După aceea, meciul s-a transformat într-o nedorită DISPUTĂ ANTIFOTBAL, cu numeroase atacuri dure, depesări neregulate, loviri reciproce, cu sau fără balon, starea de tensiune crescînd proporțional cu scurcarea timpului, finalul partidului.

atingînd punctul de fierbere al nervozității.

Tonul l-au dat jucătorii brașoveni care, cu un potențial fizic în vizibilă scădere, n-au mai putut menține același ritm susținut de la începutul partidului, recurgînd astfel la mijloace neregulate. Primele semne de duritate le-a dat fundașul brașovean Ștefan, care nu l-a putut stopa pe Gingu, adversarul lui direct, decît cu prețuri a numeroase faulturi. Apoi Telespan, scăpat pe contraatac, a fost oprit de Naghi cu un atac violent. A fost suficient pentru ca oaspeții să răspundă cu același monedă, Cîncă punîndu-l, cum se spune, la pămînt, în câteva rînduri, pe tînarul Lăcătuș și atmosfera s-a încins.

Vinovat de cele întîmplate se face și conducătorul întîlnirii, Mircea Abramiuc (chiar dacă el n-a influențat rezultatul direct), care, depășit de „evenimentele” din teren, a scăpat jocul din mînă. Surprinzător cum M. Abramiuc, care, în etapa precedentă, a condus foarte bine partida Jiul — U.T.A., s-a pierdut într-o asemenea măsură încît nu mai știa ce face, dînd decizii inverse și cu întîrziere, nevăzînd cum Savu l-a lovit fără balon pe Chioreanu sau Șulea pe Stancă, ca să nu mai vorbim că aplicarea legii avantajului a fost total ignorată. Într-un asemenea climat propice, jucătorii au fost preocupati doar de loviri reciproce, iar după fluierul final, în locul obișnuitului salut de la centrul terenului, am asistat la un penibil schimb de pumni.

Gheorghe NERTEA

„CLASAMENTUL ADEVĂRULUI”

Dintre modificările survenite în „clasamentul adevărului”, ca urmare a celor patru puncte — rezultate de egalitate — obținute de echipele aflate în deplasare în etapa a 28-a a Diviziei „A”, cele mai importante apar în dreptul echipelor Universitatea Craiova și A.S.A. Tg. Mureș. Craiovenii prin egalul de la Bacău, s-au apropiat la numai un punct de principala lor rivală, Dinamo, în lupta pentru titlu, în timp ce mureșenii, cu punctul scos la Petroșani, au făcut un mare pas în tentativa lor de a prinde plutonul. Se pare că „U” Cluj-Napoca a risipit emoțiile în tabăra „șepcilor roșii”, el plecînd cu un punct extrem de prețios la Hunedoara. Trecîndu-și un nou punct la activ, studenții bucureșteni amenință acum pozițiile 4 și 5 deținute de F.C. Olt și, respectiv, Steaua.

Dar iată situația în „clasamentul adevărului” după disputarea partidului etapei a 28-a (între paranteze este trecută diferența de golaveraj):

1. DINAMO	+11 (+25)
2. Univ. Craiova	+10 (+38)
3. Corvinul	+7 (+26)
4. F.C. Olt	+4 (+10)
5. Steaua	+4 (+6)
6. Sportul stud.	+3 (-1)
7. S.C. Bacău	-1 (-6)
8. „U” Cluj-Napoca	-1 (-7)
9. „Pol” Timișoara	-2 (-5)
10. F.C. Constanța	-2 (-7)
11. C.S. Tîrgoviște	-2 (-8)
12. F.C.M. Brașov	-2 (-11)
13. Jiul	-3 (-6)
14. U.T.A.	-3 (-9)
15. Chimia	-3 (-16)
16-17. F.C. Argeș	-4 (-4)
A.S.A. Tg. Mureș	-4 (-4)
18. Progresul Vulcan	-12 (-21)

LOTUL „B” PENTRU MECIUL CU SELECȚIONATA SECUNDĂ A IUGOSLAVIEI

În vederea meciurilor programate cu selecționata similară a Iugoslaviei (duminică 9 mai la Alba Iulia și miercuri 12 mai, la Vrișet) lotul „B” de fotbal al țării noastre a fost definitivat ieri, avînd aprobarea colegiului central al antrenorilor și a Biroului federal. Iată-l pe cei 20 de jucători selecționați pentru cele două întîlniri amicale: Ducadam și Caval — portari; Zamfir, Szabo, Zare, Stancu, Nicolae, C. Solomon, Ungureanu — fundași; Nițea, Varga, Petcu, Suciu, Custov — mijlocași; Șolman, Iaman-di, Orac, Văețuș, Cimpeanu II, Cîrpa — atacanți.

Săptămîna viitoare „TROFEUL TIMIȘOARA '82”

Săptămîna viitoare, miercuri și joi, stadionul „1 Mai” din frumosul oraș de pe Bega va găzdui cea de a doua ediție a „Trofeului Timișoara”, la fotbal competiție internațională organizată de divizionara „A” Politehnica din localitate. Prima ediție a acestui atractiv turneu, s-a desfășurat anul trecut, tot în luna mai, la el participînd în afara clubului organizator, formația spaniolă Real Zaragoza și divizionarele „A” Ferencvaros și V.T.K. Diosgyor din campionatul Ungariei. Atunci, „Trofeul Timișoara '81” a fost cîștigat de Politehnica Timișoara.

Acum, „Trofeul Timișoara '82” are ca invitate trei echipe: pe Racing Santander, formație participantă la campionatul primei ligi din Spania. Vojvodina Novi Sad, din primul campionat al Iugoslaviei, și F.C. Bihor

tiga și a scăpa de „lanterna roșie”.

REZULTATE TEHNICE. Crișul — Dinamo București 12-9 (2-1, 0-4, 4-2, 6-2). Arbitri: R. Schilha și V. Burdea. Au marcat: Ciandru Busu 2, Garofeanu 3, Costăș 2, Gordan 2, Iles, Fejer de la Crișul și Bus 4, Munteanu 4, Clobăniuc, Hagiu, Dan Cristian de la Dinamo.

Voința Cluj-Napoca — Progresul București 9-7 (1-1, 1-2, 3-1, 4-3). Arbitri: V. Mediano și E. Băjenaru. Au înscris: Dezmireanu 3, Radu Busu 2, Barițchi 2, Ilea pentru Voința, Florințescu 4, Munteanu 2, Manea pentru Progresul.

Rapid București — Triumf București 14-9 (4-2, 3-1, 2-1, 5-5). În clasament conduce Dinamo cu 47 puncte, urmată de Crișul 44 și Rapid 35 puncte. Vineri de la ora 18 sînt programate meciurile Crișul — Triumf, Dinamo — Progresul și Voința — Rapid.

BOLONI ȘI SPIRITUL DE ECHIPĂ

Cu cîteva minute înaintea jocului de la Petroșani, cronicarul l-a întrebat pe Băloni: „Ce face A.S.A.?” la care el a răspuns calm: „Cum ce facem? Se bate pînă la capăt. Ea nu va depune armele decît după minutul 90 al ultimei partide din campionat, cu Sportul studențesc, de la București...”

Intr-adevăr, punctul „marilor speranțe” cîștigat de A.S.A. miercuri, la Petroșani, este rezultatul exemplarei mobilizări a echipei din Tg. Mureș, care nu mai are ce pierde. Băloni, acest excelent jucător, pe care l-am văzut scrișînd din dinți în meciul de la Petroșani, de pe gazon, a confirmat (din nou) forma bună din sezonul actual;

echilibrul său nervos în momentele grele ale jocului, luciditatea și stîlnia de a conduce echipa, dăruirea în teren — iată atribuțiile de miercuri ale lui Băloni. Și cînd căpitanul echipei, „libero”-ul ei, apare într-o asemenea postură, coechipierii săi îi urmează exemplul și, astfel, A.S.A. a avut în teren o armă de care adversara sa (Jiul) n-a beneficiat: SPIRITUL DE ECHIPĂ. Naste a făcut cîteva „minuni” în poartă, iar Szabo, Ispr, Dulău, Fancic, precum și ceilalți, care n-au fost evidențiați în cascada tehnică, au meritele lor, mai mici sau mai mari în obținerea frumosului succes, apreciat și de cei mai obiectivi suporterii ai Jiului.

De asemenea, comisia a omologat cu scorul de 3-0 următoarele partide, în care unele echipe au folosit jucătorii fără drept de joc ca urmare a acumulării de cartonașe galbene:

● F.C. Constanța — Jiul Petroșani („Speranțe”), disputat la 18 aprilie: 3-0 în favoarea Jiului (pe teren: 6-1 pentru F.C. Constanța);

● Textila Buhuși — Demar Mărașești (Divizia „C”, seria I), disputat la 18 aprilie: 3-0 în favoarea formației Demar (pe teren: 2-0 pentru Textila);

● Dierna Orșova — C.F.R. Craiova (Divizia „C”, seria a VII-a), disputat la 25 aprilie: 3-0 în favoarea echipei Dierna (pe teren: 1-0 pentru Dierna);

● Meciul Mecanica Alba Iulia — Minerul Certej (Divizia „C”, seria a VIII-a), disputat la 21 martie, a fost omologat cu 3-0 pentru Minerul (pe teren: 1-0 pentru Mecanica);

● În urma contestației făcute de Minerul Certej pentru utilizarea de către echipa Mecanica a unui jucător dublu legitimat.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● **AU JUCAT, AU CÎȘTIGAT.** La serile de Loto în joc aflate la vînzare, între care și Loto 1 primăverii, se atribuie zilnic mari cîștiguri în autoturisme („Dacia 1300”, „Skoda 120 L”, „Trabant 601”) și bani (50.000, 20.000, 10.000, 5.000 lei etc.). Intrucît în ultimul timp au fost prezentați mai mulți cîștigători de autoturisme, iată astăzi și cîțiva dintre cei mai recent cîștigători de bani: Unchiuș Dumitru (Tg. Mureș), Dinu Ioan (com. Izvoarele, jud. Prahova), Wagner B. Hansgurg (Brașov) și Galea Teodor (Timișoara) — cîte 50.000 lei; Rusu Maria (Piatra Neamț), Munteanu Petre (Con-

stanța), Popescu Paula (Craiova), Andrei Florea (Scornicești) și Lupe Gheorghe (Cisnădie) — cîte 20.000 lei; Bolcu Haralambie (Suceava), Stan Gheorghe (com. Rădăuți, jud. Dimbovița), Cîju Ștefan (Medgidia), Kiss Carol Adalbert (Oradea), Lupu Constantin (com. Tlăeni, jud. Gorj), Bobiu Constantin (Sighetu Marmăției), Tîlbuț Volcu (Alba Iulia) — cîte 10.000 lei. Încearcă și dv. să obțineți succese asemănătoare sau chiar mai mari, participînd cu regularitate la Loto în plăt!

● **CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 30 APRILIE 1982.** Cat. 1: 1 variantă 25%, — autoturism

Dacia 1300; cat. 2: 1 variantă 100%, a 50.000 lei și 12 variante 25%, a 12.500 lei; cat. 3: 16,25 a 6694 lei; cat. 4: 34,75 a 3.130 lei; cat. 5: 155,50 a 700 lei; cat. 6: 288 a 378 lei; cat. X: 1.824,25 a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Report la cat. 2: 8.656 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la cat. 1, realizat pe un billet jucat 25%, a revenit participantului MIHAI ASAȘTEI din Botoșani.

● **TRAGEREA LOTO DE AS-TAZI,** 7 mai 1982, se televizează în direct începînd de la ora 17,40.

1

2

3

4

5

D. CIPERE ȘI I. STAN - ÎNVINGĂTORI, V. SILAGHI - ÎNVINS

MÜNCHEN, 6 (prin telex). Intrecerile campionatelor mondiale de box amator continuă la Olympiahalle în cadrul unui interes general, încă din primele reuniuni consemnându-se citeva surprize, unii dintre favorizii concursului părăsind competiția. În cele două gale programate joi au urcat treptele ringului încă patru reprezentanți ai țării noastre: Dumitru Cipere, Ion Stan, Valentin Silaghi (ora 15) și Mircea Fulger (ora 20). Dar, înainte de a consemna rezultatele înregistrate joi, să revenim cu amănunte de la partidele susținute de pugiliștii români miercuri noaptea.

Constantin Tițoiu (muscă) l-a învins pe norvegianul Per Carlenius, un pugilist la fel de înalt ca sportivul nostru și bun cunoscător al tehnicii de luptă. Folosind bine loviturile directe, C. Tițoiu și-a valorificat viteza superioară și a obținut o victorie în unanimitate. În meciul următor, duminică, Tițoiu îl va avea adversar pe italianul Damiano Lauretta. Nicu Chioveanu (mijlocie mică) a boxat sub posibilități cu italianul Efisio Galici, pierzând la puncte cu o decizie de 1-4. Ne așteptăm la o victorie din partea lui Ion Cernat (greu) asupra ungurului Gyula Alvincs, sportiv pe care l-a învins clar

anul trecut, la campionatele europene. Și așa cum s-a disputat meciul în primele două reprize, se părea că și de această dată victoria îi va aparține. Dar, lovit puternic de două ori (și numărat) în ultimul rund, I. Cernat a fost declarat învins la puncte (1-4).

În prima gală de joi au urcat treptele ringului Dumitru Cipere (cocos), Ion Stan (pană) și Valentin Silaghi (mijlocie), în cea de a doua reuniune, seara târziu, fiind programat și Mircea Fulger (ușoară). Alături Cipere, cit și Stan au debutat în competiție victorioși, ei întrecându-i la puncte pe Meloud Kaddour (Franța) și, respectiv, Raul Trapero (Spania). Din păcate, Valentin Silaghi nu s-a numărat printre învingători, el fiind întrecut la puncte de sportivul cubanez Bernardo Comas. Meciul Fulger - Tanabu (Japonia) nu se disputa-se până la închiderea ediției. Alte rezultate: cat. cocos - M. Vilchez (Venezuela) b.p. P. Madura (Cehoslovacia), V. Mirosnickenko (U.R.S.S.) b.p. Chang Sulk Chin (Coreea de Sud); pană - R. Otonbayar (Mongolia) b.p. M. Metov (Bulgaria), P. Suckrow (R.F.G.) b.p. D. Konovalov (Iugoslavia).

În programul de vineri figurează încă patru meciuri în care vor evolua sportivi ro-

mâni: Sandu Petrescu - Yung Mo Huh (Coreea de Sud) - la ora 15 și Viorel Ioana - K. Adach (Polonia), Mihai Ciubotaru - M. Breland (S.U.A.), Georgică Donici - J. Csepanyi (Ungaria), de la ora 20.

COMPORTARE BUNĂ A CĂLĂREȚILOR NOȘTRI ÎN CONCURSUL DE LA KISKUNHÁLÁS

La Kiskunhalas (Ungaria) s-a desfășurat tradiționalul concurs de obstacole la care au participat sportivi din Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, Iugoslavia, Polonia, România, U.R.S.S., Ungaria. La primul lor concurs, reprezentanții noștri au avut o comportare bună, ei clasându-se în toate probele pe locuri fruntașe: barema A la cronometru: 2. M. Neagu cu Spulber; „alege-ți punctele”: 2. Fl. Stoica cu Ficus; stafetă: 3. D. Velea cu Jur + T. Somlai (Ungaria) cu Irhas; echipe: 1. U.R.S.S. 24 p, 2. Polonia 27 p, 3.

BASCHETBALISTELE ROMÂNCE, PE LOCUL 2 ÎN TURNEUL DE LA HALLE

La tradiționalul turneu de baschet feminin găzduit anual de orașul Halle (R. D. Germană), selecționata României a totalizat 5 p și s-a clasat pe locul 2, după R.P.D. Coreeană (6 p). Pe locul 3 s-a clasat formația R.D. Germane (4 p), iar pe 4 selecționata studențească a Poloniei (3 p).

Echipa țării noastre a obținut următoarele rezultate: 74-63 cu R.D. Germană, 74-76 cu R.P.D. Coreeană, 80-78 cu selecționata studențească a Poloniei. Punctele lotului român au fost înscrise de: Magdalena Pall 65, Mariana Bădiniș 54, Mălina Froiter 31, Ștefania Borg 30, Măndica Ciubăncan 17, Mihaela Netolitzchi 11, Verginia Popa 8, Ecaterina Bradu 6, Gheorghita Bolovan 6.

BALCANIADA DE BASCHET (m)

În ziua a patra a Balcaniadelor de baschet masculin, care se desfășoară la Istanbul, au fost înregistrate următoarele rezultate: Iugoslavia - Bulgaria 93-76 (41-42), Turcia - Grecia 82-77 (35-28). Clasament: 1. Iugoslavia 6 p (coșavaș 287:235), 2. Turcia 6 p (243:212), 3. Bulgaria 6 p (306:313), 4. Grecia 3 p (237:260), 5. România 3 p (228:281). În ultima zi au loc meciurile Iugoslavia - Turcia și România - Grecia.

Stop-cadru OLANDEZA BETTINE VRIESEKOP - O NOUĂ STEA A TENISULUI DE MASĂ EUROPEAN

Pentru cei mai mulți, ascensiunea olandezei Bettine Vriesekoop în fruntea ierarhiei feminine a tenisului de masă european constituie o surpriză. Jucătorii din „Tara lălelelor” nu s-au remarcat în marile competiții până în 1977, când titlul european la junioare a fost câștigat de această extrem de tenace sportivă devenită acum campioană europeană a senioarelor. Se consideră că lansarea campioanei este urmarea activității susținute care se desfășoară, în prezent, în cele 1000 de cluburi de tenis de masă din Olanda, cu aproape 50 000 de practicanți, în apropierea Bettinei Vriesekoop aflându-se și alte jucătoare în curs de afirmare.



Bettine Vriesekoop s-a născut la 13 august 1961 la Hazerswoude. Ca tinăra speranță ea s-a impus atenției antrenorului P. Bakker - un autentic descoperitor de talente - prin jocul său viguros, prin exemplarea putere de luptă. Primul succes s-a realizat la „europenele” de juniori (1977, Vichy) victorie repetată în 1979 la Roma. În prezent, componentă a clubului Avanti, Bettine Vriesekoop (1,73 m înălțime, 61 kg greutate) și-a format un stil propriu, bazat pe un joc activ, în continuu atac, cu o lovitură de top-spin foarte viguroasă apărându-se, totodată, cu multă exactitate. Aceste calități i-au permis să obțină la Berna (1980) medalia de bronz a „europenelor” de senioare și să câștige, în februarie, la Nan-

tes „Top 12” în disputa cu cele mai bune jucătoare de pe continent, ceea ce a propulsat-o pe locul întâi în clasamentul european și pe 12 în cel mondial. Ea și-a confirmat, recent, la Budapesta, calitățile, câștigând titlul la simplu și la dublu mixt (alături de polonezul A. Grubba) și clasându-se pe locul secund la dublu fete (cu Sandra de Kruiff), în acest ultim caz cedând întâietatea doar ca urmare a unei entorse suferită cu o zi înaintea finalei. Până la aceasta mai susținând 6 jocuri decisive în decurs de două zile.

Fără îndoială, o nouă jucătoare de clasă a apărut la orizontul tenisului de masă feminin

Em. F.



Iată unele amănunte de la ultimele jocuri și citeva noutăți din taberele unor formații care se pregătesc pentru El Mundial '82.

MECIURI DE VERIFICARE

La Sao Luis, Brazilia a dispus de Portugalia cu 3-1 (1-0). Au înscris: Junior, Eder și Zico din 11 m, respectiv Nenê, în ultimul minut.

La Buenos Aires, Argentina a întrecut Bulgaria cu 2-1 (2-1). Mladenov a deschis scorul în min. 2, pentru oaspeții, apoi gazdele au înscris prin Diaz (min. 25) și Passarella (min. 44). Gazdele au aliniat echipa: Fillol - Olguin, Galvan, Passarella, Tarantini, Ardiles, Gallego, Maradona, Valdano, Diaz, Kempes.

AU CUVINTUL ANTRENORII

REPUTATUL antrenor belgian Guy Thys a reunit 40 de jucători în lotul lărgit, pe care-l va reduce la 22. Această listă va fi definitivată la sfârșitul lunii și va fi înaintată la F.I.F.A. Mai

GÖTEBORG SAU HAMBURG ?

Prima manșă a finalei „Cupel U.E.F.A.” s-a încheiat cu victoria muncită, dar meritată, a formației I.F.K. Göteborg, care a marcat golul abia în min. 88 prin Tort Holmgren. Suedezii au rămas, deci, neînvinși în competiție... Își vor păstra ei acest strălucit palmares, și în retur, pentru a cuceri „Cupa”? Arbitrul irlandez Carpenter a condus echipele: I.F.K.: Wermerstron - Svensson, Hyssen, C. Karlsson, Frederiksson, Tort Holmgren, J. Karlsson, Stromberg, Corneliussen, Nilsson (Sandberg), Tommy Holmgren (Schuller); HAMBURG: Stein - Kaliz, Jakobs, Hieronymus, Groh, Hartwig, Wehmeyer, Magath, Von Heesen (Memering), Bastrup, Hrubesch.

PE SCURT

● În meci amical, la Copenhaga: Danemarca - Suedia 1-1 (0-0). Fără internaționalii de la I.F.K., oaspeții (viiitorii adversari ai echipei României în preliminariile C.E.) au condus până în min. 82 prin golul marcat de Larsson (min. 68).

● În prima manșă a finalei

FOTBAL meridiane

mult ca sigur, printre cei 22 se vor afla și Theo Custers (Espania Barcelona) și Van der Elst (West Ham United).

ANTRENORUL secund al Ungariei, György Mezey, care a urmărit meciul R.F.G. - Cehoslovacia (2-1), a declarat: „Penalty-ul acordat gazdelor a fost corect. Un șut tras de Rummenigge în min. 82 a fost deviat cu mina de un apărător cehoslovac. Apoi, Breitner, care nu poate greși o asemenea lovitură, a marcat golul victoriei. Cehoslovacii joacă foarte bine (n.r. vor fi adversarii echipei noastre naționale în preliminariile C.E.), și-au întinerit formația, mizează foarte mult pe contraatacuri viguroase, incisive și trag foarte bine la poartă. Campioana Europei, reprezentativa R.F. Germania, joacă într-un ritm foarte susținut, jucătorii ei au o pregătire fizică excelentă, dar formația lui Derwall este încă departe de cea prezentată cu ani în urmă de Helmut Schon”.

KONSTANTIN BESKOV, antrenorul principal al echipei U.R.S.S., este foarte mulțumit de forma crescândă a jucătorilor săi: „Am făcut un meci foarte bun la Buenos Aires cu Argentina (1-1). Îndeosebi apărarea a fost la înălțime. În atac, însă, mai am ceva de lucru...”.

DEFINĂTOAREA TITLULUI, Argentina, n-a prea strălucit în jocurile de verificare (1-2 cu Polonia, 1-1 cu Cehoslovacia și

R.F.G.), dar antrenorul Menotti nu este supărat: „Sint bucuros că Ardiles și Kempes sînt în revenire de formă. De Maradona nu sînt încă încântat. Toți adversarii îl marchează așa de aspru, încît a cam intrat frica în mieul Diego... Îi voi da alte sarcini tactice și atunci va evolua la valoarea sa reală...”

ALTE ȘTIRI

● Antrenorul Jupp Derwall (R.F.G.) încearcă să cîștige jucătorii tineri: Engels - fundas, frații Förster la mijloc, Mill în atac! Nu este oare prea tîrziu? - se întreabă ziarele vest-germane...

● Danielle Massaro de la Fiorentina a debutat în „squadra azzurra”. Are doar 20 de ani și este un mare talent. Antrenorul Enzo Bearzot își dă seama că trebuie să-și întinerescă formația.

● Internaționalul ungar Tőröcsik (Ujpesti Dozsa) are piciorul în ghips, așa încît participarea sa în turneul din Spania este incertă

TELEX

ATLETISM. ● La Moscova, Iuri Dumcev a stabilit un nou record mondial la disc cu 69,16 m, cel mai bun rezultat mondial al sezonului. Într-o cursă feminină de 5 km marș (pe stradă), Aleksandra Deverinskaia a realizat 22:30,0 mai bun cu 5 s decît recordul mondial al australienței Sue Cook. La 20 km Ivan Sanokovski a înregistrat 1.21.30,0 cel mai bun rezultat mondial al anului.

CICLISM. ● După 15 etape, în „Turul Spaniei” conduce spaniolul Angel Arroyo, urmat de compatriotul său Alberto Fernandez la 1:48 și belgianul Michel Pollentier la 1:52. Etapa a 15-a a cuprins două semiciclope: Albacete - Tomelloso (119 km), câștigată de belgianul Eddy Vanhaertn în 3.22:05, și o cursă contracronometru individual pe 33 km, câștigată de Arroyo în 49:44. ● Suedezul Tomi Prim a câștigat la sprint prima etapă a „Turului României”, realizînd pe 190 km 5.08:23. ● Etapa a doua a „Trofeului Trentin” a revenit italianului Walter Delle Case, înregistrat pe 201 km în 5.27:49. În clasament conduce Saronni, urmat la 2 s de Moser.

JUDO ● La campionatele europene de la Rostock (13-16 mai), R.D. Germană va fi reprezentată de opt sportivi, în frunte cu campionii continentali Torsten Reissmann (65 kg), Karl-Heinz Lehmann (71 kg) și fostul campion mondial Detlev Uitsch (88 kg).

MOTO ● Cea de-a doua probă a campionatului mondial de motocross la clasa 500 cmc, desfășurată în localitatea olandeză Norg, a fost câștigată de belgianul Andre Vromans („Suzuki”), învingător în ambele manșe. Vromans conduce în clasamentul general cu 43 p, urmat de Brad Lackey (S.U.A.) - 33 p ● Învingătorii în „Marele Premiu al Austriei” la motociclism, desfășurat la Salzburg: 125 cmc - Angel Nieto (Spania) pe „Garelli”; 350 cmc - Eric Saul (Franța) pe „Yamaha”; 500 cmc - Franco Uncini (Italia) pe „Suzuki”.

TENIS ● Rezultate din „Cupa Mondială” pentru echipe masculine, la Düsseldorf: S.U.A. - Suedia 2-1; Spania - R.F. Germania 2-1. ● În turneul de la New York: McEnroe - Simpson 6-1, 6-2; Dibbs - Frawley 6-3, 6-2; Gerulaitis - Stockton 7-5, 7-6; Gildemeister - Kirmayr 7-5, 6-2; Purcell - Smid 6-3, 6-4, 6-2 - Martinez 6-4, 6-2 ● Turul doi în turneul feminin de la Perugia: King - Medrado 2-6, 6-4, 7-5; Casale - Tomanova 6-1, 7-5; Mandlikova - Lindquist 6-3, 6-4; Evert-Lloyd - Rossi 6-3, 6-0; Latham - Pasquale 6-3, 4-6, 6-3

r. vii.

● PATINOARUL DE ALTITUDINE Medeo din Alma Ata, capitala R.S.S. Kazahă, inaugurat în 1953, s-a dovedit, de-a lungul anilor, o gazdă excepțională de ospitalieră pentru patinatorii de viteză. Mai zilele trecute a fost sărbătorit cel de al 100-lea record mondial de patinaj înregistrat la Medeo. Este vorba de cele 40,98 s ale patinatoarei Skadi Walter, în vîrstă de 17 ani, din Dresda, care a înregistrat un nou record mondial de junioare la 500 m. Dar lată-l și pe cel de al 101-lea record, 38,19 s la 500 m juniori, Aleksandr Antipov ● CELE MAI NETE diferențe de puncte înregistrate în competiții internaționale de baschet au fost acelea de la „europenele” din 1985 la meciul dintre U.R.S.S. și Elveția 153-25 și cele recente din „Cupa Asiei”: R.P. Chineză - Macao 173-18 și Japonia - Ngapore 138-21 ● SA RĂMINEM TOT ÎN DOMENIUL BASCHETULUI. Știi care a fost cel mai înalt jucător din lume? Li-bianul Suleiman Ali Nashanus (născut în 1943) măsura 2,45 m. Valoarea sa nu era însă pe măsura staturii, spre deosebire de jucătoarea sovietică Iulialca Semenova (n. 1952), înaltă de 2,10 m, care este o excelentă baschetbalistă ● A 16-A EDIȚIE a campionatului de fotbal al Statelor Unite, care va începe la 23 august, va prileji două noutăți foarte importante: se va juca în sfîrșit, după regulamentul F.I.F.A., iar numărul echipelor participante va fi doar de 14 (cu cîțiva ani în urmă erau înscrise 24 de formații), după care numărul lor s-a redus mereu pentru concentrarea valorilor ● LA GERA s-a desfășurat, în mijlocul

unul interes extraordinar, competiția de ciclistism pentru copii și juniori „Spartachiada kilometrului '82”. Intrecerile au fost deschise de Lutz Hauelsen, campion mondial, ale cărui performanțe sportive sînt o pildă de urmat pentru învâțăcelii în ale ciclistului din R.D. Germană ● LA AL 4-LEA CAMPIONAT de tenis de masă al



R.S. Vietnam, găzduit de capitala țării, orașul Ho Si Min, au luat parte 120 de jucători și 43 de jucătoare care au demonstrat frumoase calități ● POSTAȘUL ȘI SPORTIVUL bulgar Mirko Hristov este un adevărat performer în profesunea sa. În 30 de ani de activitate el a parcurs 82 000 de kilometri, ducînd cu sine mai bine de 158 de tone de corespondență. Frumos record! ● DAR IATĂ ȘI UN ALT RECORD din baschet. Wilt Chamberlain, unul dintre cei mai valoroși jucători americani a înscris 31 419 puncte, în perioada 1960-1973, cînd a participat la întrecerile campionatului profesionist N.B.A. ● AEROCULUBUL AUSTRIAC a făcut cunoscut că la întrecerile

C.M. de aviație, care vor avea loc între 8 și 22 august, pe aerodromul de la Spit-zerberg, și-au anunțat participarea sportivi din 17 țări ● CEL MAI POPULAR SPORTIV din Pakistan este, firește, un jucător de hochei pe tarbă, sportul nr. 1 în această țară. Este vorba de Ilsa Huddi care, recent, s-a retras din activitatea competițională. La meciul său de adio au ținut să fie prezenți aproape 100 000 de spectatori, care, conform obiceiului locului, la încheierea manifestației și-au aruncat pălăriile pe terenul de joc. Zece de oameni, timp de citeva ore, au făcut mai apoi grămizi din pălării ● ATLETUL AMERICAN Willie Banks poate fi considerat ca cel mai bun „cangur” din lume cu rezultatul de 34,97 m (17,58 m în aer liber + 17,41 m în sală). Îl urmează Viktor Saneev 34,60 m (17,44 m + 17,16 m) și Ghenadi Valukievici 34,50 m (17,21 m + 17,29 m). Recordmanul nostru Carol Corbu deține locul 18 în acest clasament mondial, cu 34,06 m (17,12 m + 16,94 m) ● UN DEBUT PROMIȚĂTOR al fondistului belgian Emiel Puttemans care, în martie, la Roma, a realizat la maraton un timp excelent - 2.09.53,0. El este, desigur un candidat la titlul de campion european din toamnă, de la Atena ● UN GRUP DE ALPINIȘTI SOVIETICI, format din E. Misiuski, V. Baibberdin, M. Turkevici și S. Bersov, a escaladat Everestul (8 848 m), urcînd pe versantul sud-vestic. Crește numărul celor ce urcă pe... „acoperișul lumii”.